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1. TRADUZCA AL IDIOMA CASTELLANO EL SIGUIENTE TEXTO: (PUNTUACION MAXIMA 2,5 puntos) 

  CARACTÈRE SIGNIFICATIF 

 

Pourquoi une Institution Supérieur de Contrôle (ISC) devrait-elle présenter des rapports à l’Assemblée 

législative de son pays? Pourquoi privilégier certaines questions au détriment d’autres? Pour qui ces 

questions sont-elles importantes? 

 

Tous les jours et lorsqu’elles doivent déterminer les audits qui sont prioritaires, les ISC dans le monde 

sont confrontées à ces questions. Or, peu de publications et de débats sont axés sur ces questions. 

“Le caractère significatif est pertinent pour tous les audits. Un élément peut être jugé significatif si le fait 

d’en avoir connaissance était susceptible d’influencer les décisions des utilisateurs présumés. La 

détermination du caractère significatif relève du jugement professionnel et dépend de l’interprétation, 

par l’auditeur, des besoins des utilisateurs. Ce jugement peut concerner un élément ou un groupe 

d’éléments pris dans leur ensemble. Le caractère significatif est souvent exprimé en valeur, mais il 

comporte aussi d’autres aspects quantitatifs et qualitatifs. Les caractéristiques inhérentes d’un élément 

ou d’un groupe d’éléments peuvent rendre un sujet significatif de par sa nature même. Un sujet peut 

également être significatif en raison du contexte dans lequel il s’inscrit. ” – Norme ISSAI 100. 

 

Le concept de caractère significatif est clairement défini pour les audits d’états financiers. Le caractère 

significatif, au sens de la norme ISSAI 100, n’a toutefois pas suscité autant d’attention dans les 

disciplines de l’audit de la conformité et de l’audit de la performance. 

 

Le présent article repose sur une thèse qui a été soumise à l’École d’Économie Norvégienne. Il est axé 

sur le concept de caractère significatif dans les cas où les ISC, dotées du pouvoir discrétionnaire de 

choisir les audits qu’elles effectuent, amorcent des audits de la conformité et de la performance et 

présentent des rapports. La thèse est fondée sur des discussions théoriques sur l’ISSAI 100, sur la 

définition que donne la norme du caractère significatif et sur une étude empirique des considérations 

relatives au caractère significatif (qui a été réalisée par l’ISC de la Norvège). 

 

Quelles devraient être les implications générales du concept de caractère significatif sur l’audit dans le 

secteur public à la lumière du rôle joué par les ISC au sein d’un système démocratique? Il convient 

d’évaluer la question d’un point de vue multidisciplinaire. L’approche préconisée dans cet article se 

fonde sur des théories pertinentes dans le domaine de l’audit, de l’économie, du droit et des sciences 

politiques, de même que sur des débats qui reposent sur: 

 



• la théorie du bien-être économique; 

• des recherches sur la reddition de comptes (en droit); 

• la théorie qui sous-tend une démocratie, telle qu’elle est expliquée en sciences politiques et en 

philosophie; 

• la notion de mandant et de mandataire, qui caractérise les rapports entre un utilisateur et un auditeur; 

• le fait que l’utilisateur (mandant) est le point de départ. 

Revue Internationale de la Vérification des Comptes Publics. Hiver 2018. (Extrait) 

(462 mots) 

 

2. DEL SIGUIENTE TEXTO SE HAN ELIMINADO VARIOS FRAGMENTOS. LEA EL TEXTO Y RELLENE 

LOS HUECOS ESCOGIENDO PARA ELLO ENTRE LAS OPCIONES PROPUESTAS DEBAJO. ANOTE 

SUS RESPUESTAS EN EL CUADRO INFERIOR ESCRIBIENDO LA LETRA CORRESPONDIENTE. 

EXISTEN UN TOTAL DE OCHO OPCIONES PARA LOS CINCO HUECOS QUE DEBE RELLENAR. 

(PUNTUACION MAXIMA: 1 punto) 

 
Henderson : l'île la plus polluée par le 

plastique au monde  

Loin de tout, inhabité, éloigné de toute route 

maritime, cet atoll perdu au beau milieu du 

Pacifique Sud, à plus de 5 000 kilomètres du 

premier grand centre urbain, devrait être un 

paradis. Il n’en est rien : Henderson est envahi 

par le plastique. Chaque jour, l’océan charrie de 

nouveaux déchets venus des quatre coins de la 

planète. Ils s’amoncellent sur les plages, 

s’enfouissent (1) __________.  

Plages de sable, cocotiers, côtes sauvages, 

eaux turquoise… La carte postale est un 

lointain souvenir, qui remonte peut-être au 

temps où l’Unesco(2) ___________. Le 

plastique envahissait déjà la planète, la 

production mondiale était en plein boom. Elle 

n’a cessé de monter en flèche : + 620 % depuis 

1975.  

Quand on se promène aujourd’hui à 

Henderson, (3) __________l’équipe de la 

chercheuse Jennifer Lavers de l’université de 

Tasmanie, en Australie, on marche au milieu 

des restes de bouteilles, de PVC en tout genre, 

d’emballages, de polystyrène, de sacs 

plastiques, de filets de pêche. 

Trente-huit millions de déchets – 17 tonnes au 

total – recouvrent l’île, d’après l’étude de terrain 

que l’écotoxicologue en milieu marin a menée. 

Chaque mètre carré de plage compte jusqu’à 

671 morceaux de plastique. On en dénombre 

entre 50 et 4 500 dans les premiers 10 

centimètres de sable. Chaque jour, 3 570 

nouveaux déchets (4) _________, soit 100 000 

fois plus que dans tous les autres sites étudiés 

dans le monde. Ils mettront plusieurs centaines 

d’années à se décomposer et à devenir des 

microplastiques (particules de moins de 5 

millimètres), pollution invisible qui se retrouve 

dans l’écosystème marin.  

Mais le cas Henderson est peu de chose, si l’on 

considère que la masse des déchets plastiques 

de l’île (5) ______________, estimée à 335 

millions de tonnes (2016). L’île n’est pas près 

de retrouver ses plages de rêve…. 

Adapté de Paris Match (344 mots) 



 

OPCIONES 
 
 

A. AVAIT CLASSÉ LE SITE AU PATRIMOINE MONDIAL EN 1988 

B. PIÈGENT DES MILLIONS DE DÉCHETS PLASTIQUES 

C. SERA LE PREMIER PAYS AU MONDE À BANNIR TOUT PLASTIQUE 

D. DANS LES SOLS ET SONT DEVENUS L’ADN DE CETTE ÎLE DU BOUT DU MONDE 

E. NE REPRÉSENTE QUE DEUX SECONDES DE LA PRODUCTION ANNUELLE MONDIALE 

F. COMME L’A FAIT PENDANT PLUSIEURS MOIS 

G. UNE INMENSE DÉCHARGE FLOTTANTE, GRANDE COMME DEUX FOIS LA FRANCE 

H. S’ACCUMULENT EN MOYENNE SUR LA PLAGE SITUÉE AU NORD 

 
 

RESPUESTAS: 1._______2.______ 3._______4._______5._______ 

3. RESUMA, EN IDIOMA FRANCES, EL TEXTO DEL EJERCICIO SEGUNDO EN UN MAXIMO DE 125 

PALABRAS. INTENTE NO REPRODUCIR LITERALMENTE PARRAFOS DEL TEXTO ORIGINAL. 

(PUNTUACION MAXIMA: 1,5 puntos) 




